

δάλλει και την παραμορφωμένη αντίστασή.
 — Έλα! Έπιπλήρωσε ζώνη. Σ' άρπάζει... Μή φοβάσαι τίποτε...
 Τόν ξεφοβά καλά... Ας θά ζήτηρη πριν απ' τόν πρώτ...

Μεθυσμένος απ' την ετυχία του, από μία ετυχία που δημιούργησε της δέν είχε ποτέ άλλοτε δοκιμάσει στη ζωή του, προχωρούσε τώρα ο άλητης στον ανέλεστο δρόμο του διαν έσφαρνα έξωσιος να τον πιάσουν γερά απ' τούς ώμοους διό ή θροολο. Γήριος και τούς είδος. Ήσαν δυό χοροφύλακες με περισσότερα γυροαίνα άπάνω του.

— Μα τί τρέχει; ού ηρος ξαφνισμένος, τά χαρτιά μου είναι εν τάξει.

— Άσ τις φιλιαρες! Θά ξεγηγηθής στην Άστουνοία!

Άφου δέν είχε κανένα δίκουο στην εν είδησή του, δέν έπήρχε κανένας λόγος ν' άδικοιαθή. Τούς άκοιμήτους λοιπόν ύπακοιους, βέβαιος διη κάποια παρεξήγησις που είχε συμβή γλήγορα θά έδαλιωνοταν.

Άλλ' έτσι βρέθηκε μπροστά στον άουνομάο ο άλοιος τόν ρώτησε άπότομα: «Πού πέρασες τή νύχτα σου»; ο άλητης κατάλαβε ότι ή θέση του ήταν τρομερή μητροδεμένη.

Μία έξαρική έρώση τον κατάλαβε. Ο κάπτεας δίλω: Άλλο θά είχε σκεφθεί κάποιος ύπόνοιος, θά είχε ίσως βοη ήχη της διαμορηής του, και είχε προκαλέσει την σύλληψη του για νά δειρατωθή για όνη άνοχη της Έτυας-έτι. Κατάλαβε ότι έπρεπε με κάθε θυσία νά αφή την γυναίκα έξωλη και ήλπιησε στον άουνομάο.

— Κοιμήθηκα σε μία φρακιά. Άν είης ή πρώτη φορά δά...

Τότε ο άουνομάος κυλοζοιτάς τον διαπερασιακά στα μάτιμ έξακο- λούδιος.

— Σέ είδαν νά μπαίνεις χτες τόν θρόνυ, στις έρτάμιου στο χωριό. Τό άουνομάο.

— Άν τή άρνοθιαμ, άποκρίθηκε αυτος με θάρρος.

— Καλά... Σέ είδαν νά βγαίνεις από τό χωριό σήμερα τόν πρωί στις τέσσερες. Είδη άλήθεια ή όχη;

— Είτε άλήθια, άλητηρος ο άλητης με πιο ά- δύνατη φωνή.

— Φαντασά... Τότε, άν πέρασες τή νύχτα σε μία φρακιά καθό: λές, πρέπει να δεχτομέθαι τίς γή- ρισες στο χωριό πριν τις τέσσερες, άφου οι είδαν νά ξαναβρηνγής! Άπονορούο!

— Κρόνοια... έστράβιλος ο άλητης, και ξαναγρόσια στο χωριό μπροσ έδωο κανέναν άνοιχτόν άχρωάνα για νά κοιμηθώ στο άγροο. Δέ βόηκα κι' έβγυγα.

— Είης μια έξηγησις αυτή, γιατί δέν την είπα άμυους;

— Άν τή σκεφθώκα.

— Άουνομάοι τον: Κατά τις τρεις ή τεταρτήμ τον τόν πρωί, κατά τήν μαρτυρία του γυροφύλο που έ- ζήτησε τόν πύκωα, ή χηρα Τουμπίου δολοφονήθηκε στην καθύρα της. Στις τέσσερες οι είδαν άλήθιαποι νά βγαίνει απ' τή χροοία Δέ δόκουμε άλήθια έξηγησις.

— Έως... Έδώ... έξωσίως ο άλητης. Έγώ, φωνάζω... Μα δέν έδωλα στις μία κόπια στη ζωή μου! Γιατί θά σκότωσα; Για παράδες; Άς με μάρουν!... Θα έζητε ότι δέν έχω τίποτε άπάνω μου.

Τό έστρωμα ότι δέν έχρει έλωτα άπύρητος ο άουνομάος. Τί γυροαίματα τόν σκελιόου εν τρώμαζαν και άφουες δίλωες νά πύρης τίποτε. Άν είητε κλοπή, είμμετος σήμεροιο. Γι' αυτό και μετς δέν οι κατηγορησε γιά κλοπή, ή κατηγορούμε για σόνο.

Τότε ο άλητης, τρέμοντα, όιος, δάκροντας ότι ήταν χαμένος, ξεφώ- ρισε:

Κοιμήθηκα στην ταβέρνα του Μπουζουά.

— Φαντασι λές, άλλ' άφου τον λές θά πάμε τώρα στην ταβέρνα για νά εξακριβώμε τόν γεγοός.

Όταν μπαινε μαζί με τον άουνομάο και δυό χοροφύλακες στην τα- βέρνα στον είξε φάει την παραμυθία βραδεία ο άλητης αλοβένθηκε την καρδιά του ν' αναταραζέται βιά ή από άουνομάο πύρη 'ήθη, μπροσ του, στο βήδος της παλα: και χλωμάη σαν παραμύθη σκεκότανε έξέ- ρη στην άπύρη άφρηλα την μεγαλειότητα χαρά της ζωής του. Α' τήλλο- ξαν και βραμια κι' ύστερα κύνταζαν ο καθένας προς διαφοροτική δια- δύνουα.

Ο ταβερναόρης όμως, καθόμειος: στη συνηθισμένη του θέση, μπρο- στά σε μία μοσιτάκα κρεά, μόλις τον είδε χυπηρος με τή ροχιά του τόν τραπέκι και άρχισε να φωναζή:

— Αυτος κατ' ό φωνά! Αυτός έ; Καλά τώλεια έγώ... "Α, ήμουσ αφουρος, καθόμς με ράβετε και σας βέλασ!

— Άνι ότι κοιμήθηες εδώ τίς τρεις ο άουνομάος.

— Κοιμήθηκες εδώ, κοι-ή ηες εδώ! Ξεφανόμος ο ταβερναόρης. κα- τακόκκινος απ' τόν θυμό. Να ζήτηρος νά κοιμηθή, μά έγω τόν πέταξα έξω...

Ο άλητης σήκωσε τόν κεφάλι του και είδε τήν Έτιεννέ. Ήταν κά- ταστην άπ' την ταραχή και έβγαζε τά χερία της. Είπωσε την τρο- μάρα της γεμάς γυναι- κας.

— Άν είσης την άλή- θεια, ο άντρας της θά την σκότεις! Άν μπο- ρούκα να σωθή παρα άν την πρόδεις... Και όμως ή γυναίκα αυτή ήταν όλη ή ώροσημιά,

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΠΡΕΣΒΕΥΤΩΝ

Τό κεφάλι του έπισκόπου

Ο Έπίσκοπος Σς της Άνγλιας έκάλεσε κάποτε τόν σύμβουλό του έπίσκοπο Μπόγγο, πόν όποιον είε μεγάλη εμπιστοσύνη. και τόν άνέ- θεσε νά πάη στη Γαλλία και νά διαβιβήση έκ μέρους του διάφορες άπει- ρές στον βασιλέα Φρακίσκο τον Α'. με τίν όποιον ήταν τσακωμένος. Ο επίσκοπος όμως παρετίησε στον βασιλέα του, διη άν τολμούσε νά πη τέτοια πούματα στον δξόδημο Φραγκίσκο, ή ζωή του θά διατρέχε, μεγάλο κίνδυνο.

— Μή φοβάσαι! τόν άπήτησεν ο Έπίσκοπος. Έάν ο βασιλέας της Γαλλίας τού μίση νά είε σφεσίθη, είς άντεκλήκησαν θά κόρω τά κεφάλια όλων των γαλιών που βόσκονταν στην Άγγλια!

— Σέ πιστεύω, Μεγαλειότατε άπύρητος ο φρόνιμος έπισκοπος. Ισχυρός όμως, απ' όλα αυτά τά κεφάλια κανένα δέν έφαρμάζει καλλί- τερα στους όμους μου από τό δικό μου!

Τό καθίσμα του πρεσβευτού.

Ένας Ισπανός πρεσβευτής έγένετο κάποτε δεκτός απ' άκορση από τόν Σουλ άνο. Όταν μπήκε όμοσ στην έδουνα τών άκορσίων, παρατήρη- σεν ότι, ένώ όιοι οι Τούρκοι μεσιτατές έκαιθον οι πολυτέλη ντιβάνια, δαν έπήχε κα ένα καθίσμα γι' αυτόν. Κατάλαβε ότι ή παράλυσις αυ- τή είχε γίνει από σκοποθ για νά ξευτελιωθή άγκαλίσουος νά στήκη όρθιος. Ο πρεσβευτής τότε γορσε νά πάη διόλου την ψυχραιμία του, ήγγαλε τίν μαδιά του, τόν έδύλωσε, τόν άνομπερος, κατάχαμα και ά- παθιάστατα, εκάθησε ο αυτόν σταροπόδι. Τό αν ο Σουλτάνος δουν και ο Τ' όρκοι μεσιτατές είγα μείνει καταλήρητι με τό θάρρος του. Όταν ο Ισπανός πρεσβευτής άνεκλώσεος στον Τούρκο μοναρχή, όμει είχε νά τού άνακοίνωση, σηκώθηκε από τίν θέση του και έβγυγε από τήν αίθουσα, χωρίς νά πάη μαζί του τιν μαδιά του.

Ο Σουλτάνος ο όποιος έρωμος διη τόν είχε ληρο- μονήσις νά έρωμαζε για νά τόν παραλέβη μαζί του. Ο πρεσβευτής δ' ου: τότε άπήτηος υπερήγανα κά- μονιας μίαν ύπύλληη:

— Οι ποσοβ ναι το βασιλέας μου, δέν συνηθί- ζουν, Μεγαλειότατε, όταν φέρουσι από μίαν έπισκο- πη, νά πέρουν μαζί τους και τά καθίσματά τους!...

Άπάτητης πληρωμένη.

Ο βασιλέας Α' υδούκος ΙΑ', ποσειμπών κάποτε έναν άροσκοκότη τόν όποιον είχε διορίσει πρεσβευτή σε μία γειτονική χώρα, τόν είπε:

— Η κωροτέρα συμβουλή που έχω νά σε δώσω είναι νά φρονήσε κα' έντελώς αντίθετο τρόπο από τόν ποκοιτό σο.

Τά προπαθήμα, Μεγαλειότατε, άπήτησεν ο πρεσβευτής, να φρεθώ κ-τά τέτοιο τρόπο, ώστε ή Μεγαλειότης σας νά μή άρεθή στην άναγκη νά δώση τήν ίδια συμβουλή και στον Αλλάπό μου!...

Τό φαγητό και οι ύπηρεσιαί.

Ο κίμης ντε Άνς, ο όποιος είχε χρηματισεί πρεσβευτής της Γαλ- λιας στη Σουηλία, έρωτος ο' έια γράμμα τόν άπευθύνόμενο προς τόν βασιλέα Α' υδούκο ΧΙΧ.

... Φηρασθητε, Μεγαλειότατε, ότι στο χθεσινό Έπσημο δέπτινο στο όποιον είχα παρακληθή είμεια καθύστες στο τραπέκι επί όφια όδρε, άναγκασμένο, να τρώω δαρκώς. Ούλον έλειψε νά σκόσω από τό πού φαγητό. Άπ' αυτό μπροσέτε νά καταλάβετε μέτρο ποιων θυσιών είμει π όδουος νά ύποβληθή, προκειμένου νά παράσω έκδουλειοσις στον Ύμειότα Μεγαλειότην!...

Ο περιωτισμοός του Πρεσβευτού.

Ο κομπέ ντε Μπανόα, ο όποιος ήταν Πρεσβευτής της Γαλλιας στην Έπινα, επήε μια μικρά στο θάταρο όπου έπύλιτο ένα πατριωτι- κό έυο Σ' κάλοια δημοτική σσηνη τόν έζρω, τόν έρας ήδοποιος ύπε- δοστο εναντιν σιραήνο, όστι, έπαινε άλλον ήδοποιόν ή τοδοσομειον τήν βασιλέα της Γαλλιας Φραγκίσκο Α' από τόν λα μου και τόν άνάγκαιε νά ζητηρη έξέ τελιστώ ατα χηρη, ο Γάλλιος Πρεσβευτής ώρωμος παρω στη σσην, ο όων ο έζρος του και με μία σπαδιά έφρος στον τοπο τόν αυ- θείη Έυαπό ήθαπ ιδ... *

δλη ή άλοια που είχε γνωσ-τι σή μαυρη κί άχωση ζωή του... Θά τιν αζ-ημε νά χαθή για νά κερθ όση την έλευθερία του; Και πώς θά μπορο-σε ή ό-η με τέτοιο βλ-ος στη σσηνιδρητή του;

Τα με ία τους συνανήθησαν άκομη μία σορά και τής χαμογίλας με' έιν χαμογέλο που ήταν οάν μία κραιπή άγάπης. Τού φά ηες διη έ κυρε προ, αυτόν, διη ήταν έτοιμο να ξεφανόη την άλήθεια. Τότε κωφωος τα ματια ου οτά δικά της με τέτοια όνημη τού της έπέ- βραε οιοπη ενό συγχο-ως τιν εύχαριστούσε γιατί θά πέθανε προς λαρι της. Ύστερα γεροντας τόν κεφαλι του, άπλωσε τά δυό του χερ-ια στους χοροφύλακες, και ψύχαμια, είλας:

— Όμοιωθό διη έγω είμαι ο φονιάς!...

Αύγουστος Μπαγδ

